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PASOS PARA RESOLVER UN PROBLEMA

1. COMPRENSION DEL PROBLEMA

» Subrayo los datos y la pregunta del problema.

* Me cuento el problema de forma “telegrafica”: sé... y... y... (Datos). Con estos datos
tengo que calcular... (Pregunta)

2. IDEAR UN PLAN DE RESOLUCION
« Pienso en lo que podria calcular con los datos del problema.

« Pienso en lo que voy a ir calculando y en qué orden lo voy a hacer, para llegar a la
solucién.

3. EJECUTAR EL PLAN PENSADO

* Tengo que escribir para qué hago cada calculo. Primero, calculo... Después,
calculo... Después, calculo...

Al final escribo la respuesta completa a la pregunta del problema.

4. COMPROBAR LA SOLUCION OBTENIDA

« Repaso toda la ejecucién del plan.
« Llevo la respuesta al texto del problema y... pienso si la historia que resulta es
légica... { Todo encaja?



1. Una pista circular mide 750 metros y esta dividida en tres tramos iguales: A, By C.
a. ¢Qué distancia se recorre cuando se va desde el punto A hasta el punto C?
b. ¢Cuantos metros habra recorrido un atleta después de dar 8 vueltas a la pista?

2. Tengo que leerme un libro de 1267 paginas en 3 semanas. La primera semana he leido
189 paginas y la segunda el triple que en la primera, ¢ cuantas paginas me quedan por
leer en la tercera semana?

3. En la fiesta del otofio se han repartido 425 castafias mas este curso que el pasado. Si el
curso anterior se repartieron 875 castanas ¢ cuantas castanas se han repartido en los dos
afos?

4. En el autocar del transporte escolar vienen 16 alumnos de los Aimendros, siete menos
del Rafael Alberti y s6lo 4 del Mario Benedetti. jcuantos alumnos mas podran utilizar el
autocar si tiene 55 plazas?



5. En un acuario grande hay 150 litros de agua. Si afiadieron 25 litros mas y el acuario tiene
una capacidad para 225 litros, ¢cuantos litros mas caben en el acuario?

6. La biblioteca del colegio tiene 3 estanterias para libros de infantil y el triple para primaria.
Si cada estanteria tiene 19 libros ¢ Cuantos libros habra en la biblioteca?

7. Marta tiene 3 bolsas de golosinas y en cada una hay 5 moras, 4 fresones y 3 regalices.
Resuelve de dos formas distintas, el numero total de golosinas que tiene Marta.

8. Colorea el arbol con cuatro colores de manera que dos zonas que compartan frontera
no estén coloreadas del mismo color.



9. El comedor del colegio tiene 27 mesas de infantil y 23 mesas de primaria. En cada
mesa de infantil se sientan 4 alumnos y en las de primaria 6. ¢ Cuantos alumnos podran
utilizar el comedor sabiendo que las de primaria se pueden utilizar en doble turno?

10. El dia del chocolate en Los Almendros se repartira 3 bizcochos a 437 alumnos.
¢ Cuantas cajas habra que comprar sabiendo que cada caja contiene 5 docenas de
bizcochos?

11. Vero es mas rapida que Liz, y Ruth es mas lenta que Vero ;Cual de los
siguientes enunciados es correcto?:

a) Ruth es mas rapida que Liz.

b) Ruth es mas lenta que Liz.

c) Ruth es tan rapida como Liz.

d) Es imposible saber quién es mas rapida de Ruth o de Liz.

12. Indica el nimero que debe seguir en la secuencia.

2,5,8,11,12,15,18,21 ... ?

13. Tenemos 8 cajas con 24 bombones cada una. Si ya nos hemos comido 2/3 ;cuantos
bombones nos quedan?



14. En una bolsa caben 100 caramelos: %4 son caramelos de limén, 24 son caramelos de
fresa y el resto son caramelos de menta. ; Cuantos caramelos de menta hay en cada
bolsa? ;Cuantos caramelos de limon entran en 25 bolsas como ésa?

15. Dellibro de lectura de clase que tiene 7 capitulos con 40 paginas cada uno, Paula ha
leido la 3 capitulos, Marta 4/7 y Diego 5/8. ; Cuantas paginas ha leido cada uno? ;A
quién le falta mas paginas por leer y cuantas?

16. En el patio de una granja hay 9 perros que se pelean entre ellos. Intentad separar, sélo
con dos cercas de forma cuadrada, sus respectivas perreras, para que cada uno de los
perros se quede aislado de los demas.
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17. Continuta la serie.
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18.

19.

20.

21.

Inventa un problema en el que tengas que sumar primero y después multiplicar.

Vamos a comprar 200 diccionarios que cuestan 19 euros cada uno. Nos hacen un
descuento de 65 euros por cada 100 diccionarios y el resto lo pagaran entre los 200
alumnos. ¢ Cuanto dinero tiene que pagar cada nifio?

En la biblioteca del colegio hay 4.134 libros repartidos en estanterias. Si en cada una
caben 37 libros, ¢ cuantas estanterias completas habra? ; Cuantos libros tendra la
estanteria incompleta?

En una pescaderia reciben 288 kilos de pescado. La mitad de la mercancia es de
gambas y un tercio de pulpo. ¢ Cuantos kilos de gambas y pulpo recibieron en total?



22. ;Cual de estos cuatro prismas no se puede construir con la pieza desplegada que tiene

debajo?

ph

23. Un edificio tiene 15 pisos con 8 oficinas en cada uno. El edificio de enfrente tiene el
mismo numero total de oficinas pero 12 pisos. ¢ Cuantas oficinas hay en cada piso?

v

24. La carga maxima que puede soportar un ascensor es de 450 kilos. Eduardo quiere
subir a su casa 8 cajas de 50 kilos cada una. Si Eduardo pesa 74 kilos ¢ podra subir
Eduardo con todas las cajas a la vez?

25. Escribe el niumero correspondiente en cada espacio vacio. Cada uno es el resultado de
la suma de las dos cifras que tiene encima.

AL




26. En una pista de atletismo de 400 metros, ¢ cuantas vueltas dara un atleta en una
carrera de 10.000 metros? ¢y en una carrera de 400 metros?

27. Radul ha recogido 28.397 kilos de uvas. Marcos 4.865 kilos menos que Raul y
Adela 1.389 kilos mas que Marcos. ¢ Cuantos kilos han recogido en total?

28. Un aparcamiento tiene 620 filas. En cada fila hay 36 plazas para coches. En este
momento estan ocupadas la mitad y en la cuarta parte estan de obras ¢ Cuantas
plazas para coches quedan libres en el aparcamiento?

29. Ana tiene que empaquetar todos sus libros para hacer una mudanza. En total quiere
guardar 145 libros en 6 cajas. ¢, Tendran todas las cajas el mismo numero de libros?

¢, Cuantos libros habra en cada caja?



30.

31.

32.

33.

En la finca de Esteban se han recogido 638 kilos de manzanas, pero 104 kilos no han
pasado los controles de calidad. Las manzanas restantes se empaquetaran en bolsas
de 3 kilos. ¢ Cuantas bolsas necesitaran?

Un centro de salud ha recibido un lote de 6.250 vacunas para la gripe. La primera
semana ya se han vacunado 4.638 personas y aun quedan 3.525 por vacunar.

¢ Cuantas vacunas faltan aun?

Una empresa de transportes adquiere 5 furgonetas a 12.862 € cada una y tres
camiones iguales. En total, la factura asciende a 222.077 €. ; Cuanto ha pagado por
cada camion?

Una enciclopedia de arte tiene 36 ejemplares; cada uno de ellos 750 paginas. En
cada pagina hay 4 fotos ¢, Cuantas fotos tiene la enciclopedia completa?



34.

35.

Un hipermercado tiene 4 plantas de aparcamiento. En la primera planta puede
aparcar el doble que en la segunda. En la tercera aparcan 100 coches, los mismos
que en la segunda y en la cuarta pueden aparcar la mitad que en la tercera.  Cuantos
coches pueden aparcar en el hipermercado?

Averigua cual es el dorsal que lleva Lucia, sabiendo que:

« La cifra de las decenas es impar

« Tiene mas de dos cifras

« La cifra de las unidades es mayor que 4
o La suma de sus cifras no es 19

665 546 757 435 39 838 291

36. Explica por qué estas condiciones son falsas.

Si no tengo boligrafo, entonces no puedo escribir.

== To T oo o 11 = PRSP
Si esta nadando, entonces ha ido a la piscina.

== To T oo o 1= PP UPUPPSRR
Si no tienes la llave, entonces no puedes entrar en casa.

== To T oo o 1= R UPPUPPSTR
Si no tengo cerillas, entonces no puedo hacer fuego.

== To T oo o 1= R UPPUPPSTR
Si hoy es martes, entonces seguro que tengo que ir al colegio.

== To T oo o 11T PP
Si mi familia no tiene coche, entonces no podemos viajar.

== To T oo ] o 1T P PUPUPPRTR
Si estoy en la calle y llueve, entonces me mojo.

== To T oo o 11T PP



37. En lafachada sur del colegio que tiene 3 plantas hay 12 ventanas por planta. De
todas ellas 4/6 estan con la persiana bajada. ; Cuantas ventanas tienen la persiana

subida?

38. Inventa un problema en el que para resolverlo se tengan que realizar, al menos, dos
operaciones siendo una de ellas una division por dos cifras.

39. En Coin hay 5 institutos y 5 escuelas infantiles. Cada instituto tiene 250 estudiantes
y las escuelas infantiles 100. Si 3/5 del total son chicas, ¢ Cuantas chicas van a los
centros escolares de Coin?

40. Sabemos que a Javier le gustan los perros pero que detesta a los gatos.

Escribe (V) o (F) detras de cada una de estas frases.

A Javier le gustan los perros y los gatos. .......

A Javier le gustan los perros o los gatos. .......

A Javier le gustan o los perros o los gatos .........

A Javier no le gustan ni los perros ni los gatos. ........
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41. El abuelo Mariano tiene 2.250 €. Quiere repartir 2/3 entre sus doce nietos y con el
resto comprar loteria. ¢ Cuanto dinero dara a cada nieto? ¢ Cuantas participaciones de
20 € de loteria podra comprar?

42. He repartido cierto dinero entre 3 amigos y a cada uno le han correspondido 2.400 €.
Si reparto el mismo dinero entre 6 amigos ¢,cuanto dinero le correspondera a cada
uno?

43. Al repartir cierta cantidad de caramelos entre 18 nifios, a cada uno le tocaron 12. Si
hubiera habido 6 nifios menos ¢ cuantos caramelos habria recibido cada uno?

44. Tengo 60 euros. La mitad, menos un euro, me lo gastaré en dos libros de lectura, y
con el resto me quiero comprar cuadernos. Si los cuadernos valen 3,60 € ; cuantos
cuadernos podré comprarme?

12



45.

46.

47.

48.

Hemos realizado una encuesta a los 90 alumnos del tercer ciclo de primaria sobre sus
aficiones y hemos obtenido que a 4/9 les encanta leer, a 2/10 ver television o cine y al
resto practicar algun deporte. ¢ A cuantos les gusta hacer deporte?

Una caja de 10 cds cuesta 18,30 € y un cd suelto cuesta 1,99 €. Si Clara necesita
comprar 10 cds. ;,Qué resultara mas barato, la caja o los 10 cds sueltos? ¢ Cuanto se
ahorrara?

El patio del colegio es un rectangulo que mide 83 metros de largo y 18 de ancho.
¢, Cuantos metros he recorrido después de dar siete vueltas y media?

Un equipo de baloncesto tiene 16 jugadoras, la mitad son espanolas, 74 son
americanas y el resto son rumanas. ;Cuantas jugadoras son rumanas?

13



49.

50.

51.

52.

Paula ha comprado 5 rotuladores y un boligrafo. El boligrafo ha costado 1,25 €. Ha
pagado con un billete de 10 € y le ha sobrado 1,10 € ; Cuanto cuesta cada rotulador?

La suma de tres numeros decimales es 4.825,5. Uno de esos numeros es 1.123,8 y
otro es 231,4;Cual es el tercer numero?

Un kilo de zanahorias cuesta 0,75 €, uno de limones 1,05 € y uno de patatas 0,4 €
¢ Cuanto dinero recauda un almacén si vende 1.000 kilos de zanahorias, 100 kilos de
limones y 100 kilos de patatas?

Si 100 tornillos pesan 3.050 gramos, ¢,cuanto pesa un tornillo? ¢ cuanto pesan 10
tornillos? ¢y 1.0007?

14



53. Marta se ha gastado 2/5 partes del dinero que lleva en comprar un regalo que le ha
costado 8,40€ ; Cuanto dinero tenia Marta?

54. La madre de Diego ha comprado en el supermercado 4 botellas de aceite a 3,69 €
cada una, 6 litros de leche a 1,05 € cada uno y kilo y medio de uvas a 1,50 € el kilo. Si
paga con un billete de 50 € ; cuanto le devolveran?

55. En el supermercado Carrefour hay una oferta de 24 botes de Coca Cola por 12,75 €y
te regalan dos botes mas. En Mercadona un paquete de 10 botes cuesta 4,85 € ;Qué
oferta es mas interesante y cuanto dinero se ahorra en cada bote?

56. Se han encargado 500 fotocopias del periddico del colegio. Cada periédico tiene 28
paginas. La fotocopia de cada pagina cuesta 0,06 € ;Cuanto dinero se ha pagado por
las fotocopias?

15



57. Carmen y su familia han realizado un viaje en avion de 4.750 km. El precio de cada
billete es de 120 €. En |la primera hora han recorrido 2/8 partes del viaje y en la
segunda 3/9, ¢ cuantos km le quedan por recorrer?

58. Fernando vive a 850 m del colegio. Como no se queda a comedor todos los dias hace
4 viajes. ¢ Cuantos km recorrera en una semana?, 4y si se quedara tres dias a comer
en el colegio?

59. Para medir el perimetro de las pistas del colegio he dado 575 pasos, sabiendo que
cada paso mide 60 cm 4 cuantos metros mide el perimetro de las pistas del colegio?

60. He realizado una ruta en bicicleta en cinco etapas. El primer dia recorri el doble que el
segundo, el segundo recorri 3960 m., el tercero 12 km, el cuarto % del tercero y el
quinto 33 hm. 4 Cuantos metros he recorrido?. Calcula la media de km diarios
recorridos por dia?

16



61. Sabiendo que una pista de atletismo mide 4 hm ; cuantas vueltas tendré que dar para
recorrer diez kilbmetros y medio?

62. Los pasos de Pablo miden 574 mm vy los de su padre 0,78 m. Si comienzan a caminar
al mismo tiempo, ¢ qué distancia (en metros) les separara cuando hayan dado 1.000
pasos?

63. Vamos a medir el largo y el ancho de la clase. Hemos comprobado que tiene 21
baldosas y media de largo y 14 y % baldosas de ancho. Si cada baldosa mide 41 cm
¢cuantos metros mide el largo y el ancho de la clase? ¢ cual es su perimetro?

64. Carmen compro 15 ovillos de lana de 38 m cada uno para hacer una colcha. Si ya ha
tejido 32 dam ¢ cuantos ovillos completos ha utilizado ¢ cuantos metros de lana le
quedan?
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65. Una finca mide 30 dam de largo y 1 hm de ancho. Se plantan arboles separados entre
si una distancia de 5 m. s Cuantos arboles hay en cada fila? cuantas filas de arboles
se forman? ; cuantos arboles hay plantados en total?

66. Un campo de futbol mide 90 m de ancho. Sélo hay butacas detras de las porterias.
¢, Cuantas butacas tendra la primera fila si cada butaca tiene 50 cm y el espacio entre
butacas es de 1 dm ¢ cuantas butacas hay en total si detras de cada porteria hay 20
filas de butacas?

67. Una caja de galletas pesa % de kg. La caja tiene cuatro paquetes de 25 galletas cada
uno. Si el envase pesa en total 35 g, ¢ cuanto pesa cada galleta?

18



68. Para la fiesta de navidad hemos comprado 4 botellas de 2 litros de Coca-Cola 'y 3
de litro y medio y Alvaro ha traido dos botes de 33 cl, ¢ cuantos vasos nos
podremos beber cada uno si somos 23 personas y cada vaso tiene una capacidad

de 200 ml?

69. Daniela tiene tres naranjas que pesan 75 dag en total. Si coge otra naranja que pesa
2 hg, ¢ cuantos gramos pesan las cuatro naranjas ¢ cuanto falta para que pesen 1kg?

70. De un depésito de 25 kl de agua sacaron 6 hl primero y 93,5 | después, ¢ cuantos
litros de agua quedan en el depdsito?

19



71. Un litro de leche y su envase pesan 1,025 kg. El envase pesa 20 gramos. ¢,cuanto
pesara una garrafa de 5 litros de leche si su envase pesa 100 g.?

72. ;Cuanto pesan todas las piezas de un ajedrez si los peones pesan 20 gramos cada
uno; los alfiles, torres y caballos pesan 35 gramos y la reina y el rey 40 gramos cada
uno?

73. Uncamioén de 4,5 t de carga maxima lleva 180 cajas de 85 hg cada una ¢ cuantos
sacos de patatas de 15 kg puede cargar aun?

74. Una piscina tiene una capacidad de 28 kl. Para limpiarla se ha vaciado la mitad.
Después ha estado el grifo vertiendo agua durante 35 minutos con un caudal de 680
dl por minuto ¢4, cuanto tiempo debe estar aun abierto el grifo para llenar la piscina?

20



75. Marta quiere envasar 7,5 | de perfume en recipientes de 150 ml  Cuantos frascos
necesita?

76. Una caja de 1 kg de bombones contiene dos paquetes de 32 bombones cada uno. Si
el envase pesa 40 g, ¢, cuanto pesa cada bombon?

77. Diego va arealizar a pie un trayecto de 23,6 km. Si ya ha recorrido 17 km, 3 hm,
7dam y 5m, ¢ cuanto le falta por recorrer?

78. Paula prepara un zumo con 450 ml de néctar de fresas, 3 dl de zumo de naranjay 15
cl de zumo de limon, y lo vierte todo en una jarra de un litro y medio. ¢ Cabe todo el
zumo? ¢ Cuanto sobra o falta?
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79. Los egipcios median las longitudes en una unidad llamada codo. Un codo equivale,
en nuestras unidades de medida, a 523 mm. Si la piramide de Keops tiene 440 codos
de lado, ¢ cuantos metros mide de lado?

80. Luis Miguel dedica todas las tardes de lunes a viernes una hora y cuarto a hacer
deberes. Del total del tiempo emplea 3/5 partes a hacer matematicas y lengua.
¢ Cuantos minutos a la semana dedica para los deberes de lengua y matematicas?

81. En su cumpleafos, Luis quiere comprar 6 litros de batido de chocolate para
repartirlos entre sus 11 amigos y él ¢Cuantos litros les tocara a cada uno? (1
punto). Si en cada vaso caben 0,5 litros ¢Cuantos vasos se podran beber cada
uno? (1 punto)

82. Inventa un problema en el que para resolverlo se tengan que realizar, al menos, dos
operaciones siendo una de ellas una division por dos cifras.
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83. Fernando hizo un trabajo en tres tardes. La primera le dedicé una hora y media, la
segunda tres cuartos de hora mas y la tercera 1 h y 45 min. ; Cuanto tiempo en total
le dedicé a trabajo?

84. Los dias de colegio me acuesto a dormir a las 21 h y 5 min. Leo durante 20 minutos y
me despierto a las ocho menos veinte. § Cuantas horas duermo al dia?

85. En el primer trimestre del afo llovié 34 dias. Si lloviese lo mismo en los siguientes
trimestres ¢ cuantos dias lloveria en un ano?. ; Cual seria la media de lluvias diarias
en cada mes?

86. En un cine hay 26 filas de 36 butacas cada una. Si cada entrada cuesta 5,95 €
¢cuantos dinero recaudan cuando se llena la mitad de la sala?
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87. Una pelicula comenzé a emitirse a las 18 h. 25 min y 19 s. Sabiendo que duré 55
minutos y 28s. y que ha habido dos cortes publicitarios de tres minutos y tres cuartos
¢a qué hora termino la pelicula?

88. Raquel quiere grabar la fiesta de fin de afio del colegio en una cinta de 120 minutos.
Si hay 7 actuaciones de 15 minutos cada una y cada presentaciéon dura 2 minutos y
medio, ¢ cuanto tiempo de grabacion le sobrara o le faltara en la cinta?

89. ;Cuanto tiempo paso en el recreo del colegio en un trimestre de 13 semanas?

90. Cada curso tiene 175 dias de clase. En cada semana lectiva (5 dias) tenemos cuatro
sesiones de matematicas, de ellas 3 son de una hora y la cuarta de 45 minutos.
¢, Cuanto tiempo dedicamos a matematicas durante el curso?
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NOMBRE DEL ALUMNO/A: FECHA:

Autoevaluacion y coevaluacion

Tropezar no es malo, encariinarse con la piedra si

Responde con sinceridad para mejorar en el futuro

Aprovecho el tiempo de clase para realizar los ejercicios

Realizo las tareas pendientes en la casa

Cuido la presentacion y la limpieza al realizar los ejercicios

Pregunto las dudas en clase

Ayudo a mis compaiieros y les explico lo que no entienden

Pido ayuda a mis compaiieros

Estoy muy pendiente en las correcciones y corrijo mis fallos

Traigo todo el material necesario los dias que toca

;Donde me sitio ahora mismo?

Pinta el circulo con el que te identificas

Comentario de mi companero
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1. Relaciona:

cuatro millones seiscientos ochenta mil
cuarenta millones sesenta mil ocho
cuatrocientos mil seiscientos ochenta
cuatro millones seiscientos mil ochenta
cuatro millones sesenta y ocho mil

cuatrocientos sesenta mil ocho

cuarenta millones seiscientos mil ochocientos

cuatrocientos seis mil ochenta

2. Escribe el signo < o0 > segln corresponda:
999.999 .......... 1.000.000 572.836
600.000 .......... 60.000 312.576
888.888 .......... 888.887 248.321

100.000 .......... 10.000 645.802

3. Escribe los siguientes nimeros en cifras:

< Ocho millones doscientos cinco mil:

% Cuatrocientos cuarenta y un mil quinientos siete:

573.836

312.756

238.321

654.802

40.060.008

4.680.000

4.600.080

400.680

40.600.800

460.008

406.080

4.068.000

80.300 .......... 80.030

76.482 .......... 67.482

50.014 .......... 54.140

92.813 .......... 92.831

+ Cincuenta y tres mil doscientos cinco:

+ Setecientos cuarenta y un mil veintiocho:

+ Setecientos ocho millones trescientos mil hoventa y uno:

% Tres millones seiscientos dos mil cinco:

4. Ordena estos nimeros de menor a mayor. Después, coloca las palabras que acompafan a

cada numero para obtener el mensaje oculto.

32467 27 267 32369 32370
son una decena de
< < <
Mensaje:

64589

diez mil

32465 65400

millar unidades



5. Completa las siguientes operaciones:

7 4 3
X 1 2 X 3
7 0 9 8 1 6 0
4

7. Calcula estas multiplicaciones:

67 521 945 795 6284
x 4 x 9 x 7 x 8 x5

8. Corrige estas divisiones:

8_2 47 75L i

x 9 X 9 4 7
308 66 9




10. Colocay resuelve:

192,588 — 86,32 = 3,56 x 46,5 = 156,6 x 405 =

11. Colocay realizalas siguientes operaciones:

40,196 + 377,98 + 5,243 = 2456,7 + 78,350 + 4,65 = 63,81 - 59,97 =

12. Calculalas siguientes multiplicaciones:

56 322 855
x15 x 25 x 63

13. Resuelve estas operaciones:

896:7= 1289 : 81 = 9596 : 59 = 42985 :5 =

14. Resuelve estas operaciones:

*(73-57)+52 = + - . (64 +27)-45 = - -

*23+(34-25)= + = *(77+12)-23 = - =

15. Resuelvey compara los resultados.
*(75-59)+16 = + =

*75+(59 - 16) = + -



16. Colocalos paréntesis en el lugar adecuado para obtener el resultado que se indica.

*42-18+9=33 *53-38+12=27
42-18+9= = 53-38+12= =
*27-15+3=9 *13+30-10=33
27-15+3= = 134+30-10= =
*/8-23+4=5] *63-11+5=47
718-23 +4= = 63-11+5= =

17. Escribe los siguientes nimeros en letra:

90.035 =

206.456 =

1.500.357 =

546.008 =

18. Ordena estas cantidades de mayor a menor (>):

123.456 — 24.000 — 89.765 — 87.465 — 94.500 — 150.00 - 90.980

19. Colocay realiza estas operaciones:

13,260 + 374,05 + 570,9 + 5.786 = 192,5-86,320 =

20. Resuelve:

4.866 : 96 = 33.333:33= 70.655:25 =



21. Operaciones combinadas:
45:5+5x6=
(3x5)-(19-9) =
50-(18+2)—1=

6+10x5=

22. Completa:

4520.389=4___ +5CM+ + + + +

39.028 = 30.000 + + +

23. Realizalas siguientes divisiones y comprueba el resultado:

2565:3 = 5890:5= 4368 : 35 =

24. Completalas divisiones:

635 |7 4528 |9
-63 9 -45 5
05 02
7613 |37 3769 |75
- 74 2 -375 5

21 01

25. Colocay realiza estas operaciones:

3,20 + 4,056 + 50,19 + 578,6 = 1928 - 76,38 =



26. Operaciones combinadas:
15x2+45:9=
(3+5)x(19-9) =
5x(8+3)-4=
66 + (13 - 5) =

27. Multiplica:

56,908 x 408 = 406,573 x 7,6 =

28. Colocay realizalas siguientes operaciones:

196 + 377,98 + 5,2 = 63 — 59,97 =
29. Calcula:
7 4 1 4
—_— 4 =4 - = 1 + - =
9 9 9 6
8 4 6
— g, — —_— — X — —_—
12 12
6
3X=-=
8

30. Resuelve:

3
— de 80
4

N o

de 91



31. Completalos términos que faltan:

4576 + = 9,345 - 34,08 =476,85
- 56,89 = 67,40 4570 + = 13.579
+ 79,65 = 23,358 34.533 - = 29.405
32. Calcula:
3 4 4 4
—_ 4+ - - = 1 _— =
8 8 8 9
18 4
—  — —_ f— X — —_
5 5
8
5x-=
4

33. Resuelve:

2 6
— de 180 = — de 300 =
10 15

34. Calcula:

2.445:8 = 16.900 : 45 =

35. Realiza estas operaciones sin colocarlas:

402 x 0,2 = 3003 x 0,3 =



36. Calculael resultado:

7,135 x 1.000 = 45.000: 10 =
30,7 x 100 = 9.800 : 100 =

x 100 = 3.400 : 1.000 = 6,05
78,9 X = 78.900 123: =023

37. Resuelve:

982,37:25= 62,78 : 22 = 732:12 =

38. cCalcula:

56:52= 16:32 = 5:25=

39. cCalcula:

7819,65: 78 = 961,5:43 =

40. Calcula:

68,973:0,43 = 115:3,2=



41. Completalatabla:

Dividendo Divisor Cociente Resto
17,92 64
185,5 67
38 41 21
42 97 0

42. Calculael resultado:

71,35 x 1.000 = 45:10 =
0,307 x 100 = 9,8:100 =

x 100 = 34 : 1.000 = 65
789 x = 78.900 123: __ =0,123

43. Resuelve:

236,2:16 = 6278 : 22 =
44. Calcula:

8:12= 6:32=
45. Calcula:

85,66 :4,3 = 915:0,52 =



46. Calculael resultado:

756,6 + 1001 + 6,5 =

47. Calculael resultado:
71,35 x 1.000 =

896,56 : 3,6 =

48. Calcula:

49. Resuelve:

6
— de 144 =
12

50. Operaciones combinadas:

8x21+155:5=
(30 - 25) x (59 — 49) =
50 - (8-4)x 4=

66 +5x6=

13:52 =

152 - 16,65 =

:100 = 34

89,36 x 60,6 =

6
— de 1800 =
9

10



51. Calcula:

5 15 , 81
24242 =
12 12 12
18 4

2 2

52. Completalas cifras que faltan en estas operaciones:

7 0
5 6, 5
+ 8 9, |
2] |8, 1
53. cCalcula:
200,585 : 34 = 854 : 48 =

54. Resuelve:

8.687,6 — 85,8 =

55. Calcula:
4+7)x3=
2x(3+80)=
4x5+12:2=

55:5+14 =

4656x25=

299:59= 5:55=

456,6 x 0,06 =

(34-17)x 3=
12+15x5=
5-(13-9) =

17x2-16=

11



56. Operaciones combinadas:
50-15x2+45:3=
(30 +15)x(13-9) =
5x(8+3)-44=

66 + (13—-5)x74+10-23x 4=

57. Calcula:
240,685 : 74 = 894 : 58 =
58. Calcula:

24,456 x 1000 =
x 100 = 24.500

0,9745 X = 97,450

59. Realiza estas operaciones:

36,87 + 47,895 + 657 + 7,098 =

9,9:59 = 4:44
470 :100 =
:10 =346
8.000 : =80
357,05 -6,869 = 93,4 x 8,05 =

60. Calculalas siguientes expresiones:

- La tercera parte de la mitad de 90 son

- El doble del triple de la sumade 15y 20son...................

- Tres quintos de 60 son..................

- Cuatro séptimos de 630 son...........

12



61. Calcula:

55 15 24 6

- e = 5X_=

2 2 2 5

18 5 3

- = e —
7 8 4

62. Realizalas siguientes operaciones:

53,6 x4,8 = 720 x 540 = 16,92 :3 =

63. Escribe en formade nimero decimal:

3 décimas 5 milésimas
74 milésimas 38 décimas
2 unidades 7 centésimas 468 centésimas

64. Calculalas siguientes divisiones:

4.678:15= 9,652 :54 =

65. Resuelve:

2
— de 630 =
3

2,695:0,26 =

3
— de 850 =
5

152

13



2.

66. Realiza estas operaciones:

1305 —-99,86 = 370,15 - 27,945=

67. Realiza estas operaciones:

234,402 x 3,5 = 763,59 x 0,79 =

68. Calculaestas divisiones y comprueba el resultado:

69. Escribelos nimeros siguientes:

Veinticinco unidades siete centésimas

Catorce unidades tres milésimas

Cuatro mil siete unidades cinco centésimas

7D 4d 2m

70. Operaciones combinadas:
50-15x2+45:3=
(30+15)x(13-9) =
5x(8+3)—44=

66+ (13—5)x 74+ 10— 23 x4 =

25= 6,98:0,23 = 5:

13

14



71. Ordenade mayor a menor los siguientes niimeros decimales.

Utiliza el signo (>):

7,36 9,45

72. Resuelve:

8
— de 2.800 =
14

73. Completa:

+35= 74,29
23,7 - =2,2
2,356 x =235,6
567,8 : =56,78

74. Multiplica:

305,78 x 6,04 =
75. Divide:
356,75 : 54 = 8945:62 =

12,10 7,6 9,367 16

5
— de 42.000 =
21

14,25 + =18,81
-24,12 =36
7,89 X = 78900
98 : =0.098
958,6 x 0,072 =
3,458 : 83 =

25,68 :10=

15



76. Calcula:

900:30+450:15=
(900 - 450): 3x 5=
12x21+54:8-6=

(356 - 59) X 3+ 21 =

77. Calcula;

65,48 + 96,457 + 236 = 367,8 - 87,598 = 69,2:15= 0,981

78. Completa:

23,48:10= 2,467 x 100 =

458,6 : = 4,586 7,803 X =7803

:1000=0,74 X 10 = 45,63

79. Calcula:

5 3
d -x- =
7" 4

2
e. Bx— x2=
20

80. Ordenade menor a mayor, usando el simbolo correspondiente:

12,7 3,45 6,102 3,458 12,78 6,2

116

16



81. Calculael resultado:

56,6 + 156 + 9 + 6,05 =

82. Calculael resultado:
713,5x 1.000 =

8965,6 : 36 =

83. cCalcula:

84. Resuelve:

12
— de 150 =
30

85. Calcula:
(35 +86) x 25 - (96 + 345) =
37,45 + 345,6 + 0,396 + 6,87 =
350,58 - 49,7942 =

37,491 x 409 =

9152 — 916,65 =

:1000 = 3,4

15:66 =

6
s de 72.000 =

17



86. Realiza:

367,58 : 74 = 82,496 : 65 = 374:0,75 =

87. Efectia:

36,54 x 10 = 45,3 :100 =
12,456 x 10.000 = 0,89:100 =
26 :1.000 = 2,079 x 10.000 =

88. Realizalas siguientes sumas y restas:

45,780 + 23,49 + 987 = 23,187 - 6,980 =

8,746 + 123,86 + 408 = 12,400 — 8,345 =

89. Resuelve estas operaciones:
(70 +20): 6 =
(48:6)x5=
(525 —45): 8 =
(36:9)+36—12=

90. Efectua:

x 100 =372,9

35,67 x = 0,03567

456,3 :

54 :75=
= 0,4563
:1.000=8,5

18



91.

92.

93.

Halla los cocientes:

32:10= 12,43:10=

345:100 = 34,50 :100 =
3.257:100 = 0,25:10=

123:10= 32,34 :1.000 =
Expresa en litros estas cantidades:

548 dI = I 23 dal = I 456 cl =
5,4 hl= | 67ml= I 0.67 kl =

Realiza las siguientes operaciones:

4,27 + 365,4 + 52 =

630,7 — 409,796 =

368,596 x 3,08 =

697,25 x 4,67 =

370:27 =

94.

95.

9.716: 37 =

Efectla:

69,3:3= 16,46 : 96 = 16,52 : 0,46 =

Realiza las siguientes operaciones:
30+70x20-975:5=
450 — 190 x (140 : 70) + 500 =

(30,25 — 14,6) X 23 + 29 =

178

19



96. Realiza estas operaciones:
234 + 9,08 + 45,7 + 356, 976 =

345,9760 x 8,37 =

97. Completa:
36,7 x 1000 =
x 10 = 369,7
7,52 :100 =
:10=36,8
98. Realizalas siguientes operaciones:

36,48 : 64 = 4:37=

99. cCalcula:
234567 + 1,2 + 109,345 =

78 - 39, 884 =

100. Calcula:

190,87 x 23,6 = 75 x 0,24 =

356,6 — 97, 478 =

3478,65: 73 =

5,48 x = 5480
x 100 = 94,2
4826 : 1000 =

53,2: =0,532

36,9:48 =

87,345 + 2.430 + 34,06 =

45,456 - 0,98 =

0,657,8:0,46 =

542,6:0,42 =

72 :69 =



101. Di cuéles son los valores de estos nimeros romanos:

MCXCV: ......

LXXIX: ...

MDCXLII: ...

DCLX: i

CDXXIX: oo

LXVIE o

102. Observa el ejemplo y colorea el niimero romano correcto:

103. Completa la tabla:

MMXC: ..

XLIX:

CCLL i,

Padre XV-XII-MCMLXXII 15-12-1973
Made | VI-lI-MCMLXXIV
Carla XXV-IV-MMIV
Hermano XXXIVI-MCMXCIX
Abuela | XXV-I-MCMXLVII
Abuelo | XIX-X-MCMXXXIX

104. Busca estos nameros en latablay coloréalos de distinto color

(=) () (2] (=) (o) () (o) (&) () (&) (]

[\ Xl XCV XIX Vil XIV XXI XLIX XX
XXVI LIV XVII XLV Xl XXIV LX1I XC |
Vi LXIHI XXV L LXXXI XXIV LXXII XLVII XV
V XXXVI IV XVI Il IX LXI XL X
LXXX IX XXXV LI XXVII XVI XCIX XXV XXX
X XV \ XC XXX XL XXI XXV XX
W VIl LvI XXV 1] XLVl XXIX XL X

21



NOMBRE DEL ALUMNO/A: FECHA:

Autoevaluacion y coevaluacion

Tropezar no es malo, encarinarse con la piedra si

Responde con sinceridad para mejorar en el futuro

Aprovecho el tiempo de clase para realizar los ejercicios

Realizo las tareas pendientes en la casa

Cuido la presentacion y la limpieza al realizar los ejercicios de calculo

Pregunto las dudas en clase

Ayudo a mis compaiieros y les explico lo que no entienden

Pido ayuda a mis companeros

Estoy muy pendiente en las correcciones y corrijo mis fallos

Traigo todo el material necesario los dias que toca

,Donde me sitiio ahora mismo?

Pinta el circulo con el que te identificas
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